

晴热高温天气成主旋律 应对“烤验”，我县开出“凉方”

记者 林明明

烈日炎炎，热浪滚滚。连日来，我县持续出现日最高气温达35℃以上的天气，而众多户外工作者仍在烈日中坚守岗位。为应对高温酷暑，我县各地创新方式、多措并举推出防暑降温措施，减少高温对群众生活生产带来的影响，为这个炎热的夏日送上一丝凉意。

天气预报显示室外温度35℃以上，走在太阳直晒的路面上，体感温度更是超过40℃。头顶炽热的太阳辛苦作业，地面的热浪透过脚底在身上炙烤，连日的高温为众多户外劳动者带来严峻“烤验”。为给坚持奋战在工作岗位上的人们送去清凉，县总工会联合苍南农商银行推出“清凉一夏 爱心护航”公益活动，7月16日至

8月31日期间，苍南农商银行开放全县32家支行营业部、网点丰收驿站，为环卫工人、道路作业者、快递小哥等各类户外劳动者提供室内消暑纳凉休息场所，并赠送三伏茶水、清凉油、人丹、藿香正气水等防暑降温用品，保障户外工作者的工作条件和身体健康。

穿着短袖短裤在中午时刻上街，不到一刻钟，记者便已汗流浹背，而在如此高温天气下，作为城市美容师的街道保洁员，仍需认真严谨地开展长时间的清洁作业，更加辛苦。为此，灵溪、莒溪等地纷纷开展慰问环卫工人活动，为奋战一线的城市美容师送上“清凉大礼包”，最大限度减少高温天气给大家生产生活带来的不利影响。“尽量避免长时间在高温下暴晒。”“工作时合力安排时

间。”乡镇工作人员在为一线劳动者送上防暑用品等夏日特别关怀时，还细心叮嘱用人单位要对城区路段进行多时段洒水降温作业，并根据工作特点和具体条件，科学合理安排工作，采取适当增加劳动者休息时间、减少高温时段室外作业等措施，将户外工作者的生命健康放在首位。

“比起在空调房，还是这里更加舒服。”“每年的夏天都会有很多人来这吹风。”进入夏季后，每天傍晚选择到矾山南洋312矿硐入口处纳凉的人们明显多了起来。南洋312矿硐位于鸡笼山下海拔312米的山腰，因硐内外的空气对流，硐内常年恒温18℃，冬暖夏凉，站在硐口，便能感受到一阵阵冷风迎面而来。有纳凉群众向记者透露，这是他们当地独

有的夏日“凉方”，硐口吹出的风又冰又凉，还不像待在空调房里那么闷，约上几个老朋友坐在这里聊聊天，这种感觉真是不错。

什么是夏天的“标配”？很多人的答案都离不开海边和沙滩。在马站镇海螺度假村的后槽海滩，这里有着浙南首家冲浪文化基地，该处水清浪大，一年超300天可冲浪。随着近期内气温升高，越来越多的游客来到此处，沙滩上随处可见冲浪元素的涂鸦板，缤纷绚烂的冲浪板，无论是职业选手、中高阶段冲浪爱好者还是初学者，都能在此领略到冲浪的乐趣。体验完刺激的冲浪，游客们还会前往海边的酒吧、餐厅坐坐，或是拎上小水桶到海边赶海，挖文蛤、抓螃蟹、捡贝壳，都给游客带来别样的避暑体验。

互学互比互促 擦亮党建品牌

我县开展基层党建示范点“互学互比”活动

本报讯（组工）日前，我县组织开展基层党建示范点“互学互比”活动，进一步发挥典型引路、示范带动作用，充分展示基层党建“1510”工作体系建设成效，推动基层党建全面进步、全面过硬。

当天下午，与会人员赴灵溪镇天和家园小区、宜山镇芙蓉村、钱库镇江南御府小区等3个“共享社·幸福里”建设单元，进行实地参观学习。在随后召开的座谈会上，与会人员谈感受、谈问题、谈想法、谈建议，为进一步做好示范创建工作提供思路、谋篇布局。

会议强调，各乡镇要以“互学互比”深化示范创建认识、丰富示范创建内涵、压实示范创建责任；要加快工作进度、建强服务阵地、深入提炼做法，做到“硬件”和“软件”两手抓、两手硬，不断推动示范创建工作走深走实。

据悉，我县计划通过两个月左右时间，分批分区域开展“互学互比”活动。同时，启动基层党建“争先争优”案例评选活动，按照“月评选、季推荐、年打擂”等形式，充分发挥基层智慧，深入挖掘切口小、可看可学能推广的特色案例做法，进一步擦亮苍南党建品牌，提升苍南党建辨识度。

生态海岸带“化身”发展加速带

炎亭借力借势实现蝶变

炎宣

“现在的168生态海岸带炎亭段通车了，道路更宽了，景色更美了，我们对今后的生活充满希望，相信在党委政府的关心领导下，炎亭景区的发展能够更上一层楼！”日前，经过近15个月的紧张施工，168生态海岸带燕子湾至炎亭段“四好农村路”通车。面对越来越便利的交通条件，村民老吴喜笑颜开地说道。

过去的炎亭公路，因年久失修，不仅给附近村民的出行带来不便，还阻碍了沙滩景区的发展。眼看着毗邻乡镇发展得如火如荼，炎亭也是看在眼里，急在心里。

2021年，炎亭借共同富裕的东风，充分调动各类资源，加速向农村公路集聚，竭力补齐农村交通基础设施短板，成立炎亭公路建设工作专班，通过前期立项、规划设计、财审和招投标等程序，于当年3月开始施工建设168生态海岸带炎亭段。

该路段起于炎亭燕子湾妈祖庙附近，途经龙台背、斗门岗，全长5.75公里，这一路段的通车极大地方便了龙港到我县炎亭的游客。原先，龙港到炎亭，需经宜山、钱库、金乡等镇，现在可直接从肥麟经北岭山隧道到达，车程由原来的45分钟缩短至20分钟。同时该路段也连接了浙江省生态海岸线山海兼具型的示范性项目、苍南县168生态海岸带旅游重点项目悦海湾到金沙湾路段。

公路通畅了，如何完善服务、延伸链条，也成为炎亭思考的重点问题。

“要以公路网为依托，以重点景区和具有发展潜力的景区



景点为关键节点，高标准、高层次、高品质推动‘交通+旅游’综合开发体系，实现共同富裕。”炎亭镇有关负责人说道。

于是，悦海湾旅游度假区被提上了日程。该项目以海洋生态文化旅游为主题，以悦身、悦心、悦境为目标定位，整体保持山、岛、林、海等原始生态，是炎亭景区争创4A级景区的重要配套项目。其中悦海湾度假区规划含民宿、酒店、餐饮、儿童综合体等多种

业态；悦海湾生态旅游区项目规划以两道五区为整体布局，以健康养生步道、滨海观光栈道为主要连接线，分区建设燕窝堡景区、亲子休闲区、特色种植区、海洋文化区、浪漫花海区。

通过公路激活旅游项目，让旅游项目真正惠及村民，实现从旅游项目到“炎亭”再到“全县”的旅游休闲联动，也难怪炎亭人都高兴地说：“咱们炎亭终于‘脱胎换骨’，

迎来‘新生’。”

未来，炎亭镇将深入挖掘农村公路的社会效益和经济效益，以旅游发展为重点，高度融合周边旅游资源，高度融合周边旅游资源，吸引越来越多高端民宿品牌入驻，并带动资金流、物流、信息流、人流等向乡村汇聚，带动餐饮、住宿等多种业态发展，以产业兴旺带动乡村全面振兴，使168生态海岸带延伸成为致富增收的“加速带”。

同向同行同进 凝聚强大力量

（上接1版）同时，强化引领，建好用好县社会主义学校主阵地和多党合作教育基地品牌，深入开展各民主党派历史传统教育，引导民主党派成员牢固树立正确历史观，继承发扬民主党派爱国传统，赓续传承民主党派先贤信念坚定、无私奉献的崇高精神。

张本锋要求，要积极献计出力。围绕县委确定的“八个跨越”具体目标和“十大攻坚突破”工作任务，深入基层，深入实际，加强调查研究，提出意见建议，为县委县政府的科学决策积极建言献策、贡献力量；要加强民主监督。把准监督导向，突出监督重点，创新监督方式，帮助县委加强自身建设、提升治理能力，合力推动党中央和省市县委的决策部署落到实处；要用心服务群众。始终践行以人民为中心的发展思想，共同努力把惠民的好事做得更好，把利民实事办得更实，不断增强人民群众的获得感，形成一批具有苍南辨识度的“一党派一品牌”。

张本锋强调，多党合作和政治协商事业天地广阔，任重道远，大有可为。县委将进一步重视和加强与各民主党派、工商联、无党派人士的团结合作，完善合作机制，畅通沟通渠道，强化支撑保障，为大家更好参政议政、履行职能创造条件，共同开创我县多党合作和政治协商工作的新局面。各民主党派要对标践行习近平总书记提出的“四新”“三好”要求，积极借鉴中国共产党全面从严治党的好经验好做法，全面加强思想建设、组织建设和制度建设，努力提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力，始终保持奋发进取的精神状态，与县委县政府一起担、一起干、一起拼，在赶考共富路、建功南大门的新征程上携手共进、再谱新篇，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。